



望潮客户端



中国台州网

推进“百项千亿万亩”工程

路桥:精心“绣”出城市颜值和品质

台传媒记者王恩兴

河西未来社区成为全市首个签约100%的城市更新区块;桥头跳、窞井跳专项整治完成率为全市第一;数码城二期20年“供而未用”已全面开工;洋张水里区块成为全市首个实现净地的“烂疮疤”……自高质量发展“五大攻坚”行动启动实施

以来,作为市区“五大攻坚”行动主阵地之一,路桥区加快城市有机更新,为高质量发展腾出空间,为城市新风貌注入活力。

人民城市人民建,人民城市为人民。一段时间以来中央公园一期的市民罗曦对公园新变化感到惊喜。通过“拆栏透绿”工程,该公园拆掉围栏,实现美景和城市无缝相融。罗曦

点赞说:“围墙拆了,不仅我们游园的体验感变得更好,而且开车路过的时候也是一种享受。”

锚定“现代宜居新商都”目标,路桥区正加快打造宜居、韧性、智慧城市。3月17日,路桥区召开现代宜居新商都建设暨城市高质量发展“五大攻坚”行动誓师大会,在提升城市发展能级上实现新突破。(下转第二版)

新时代新征程新伟业

台传媒记者沈海璇 台传媒通讯员孙红红

“多亏了各级各部门的帮扶,我们终于迎来了新生。”3月6日,记者见到蓝美田园董事长张聪时,他正要去拜访客户。

这是蓝美田园停业4年后,重新对外营业。蓝美田园“满血复活”的密码就是:在各级党委政府的坚强领导下,通过政府一系列的助企纾困措施,实现了企业重振与复苏。

发展受阻 濒临倒闭

响应“浙商回归”号召,怀着浓厚的乡土情结,2013年11月,张聪带着蓝美田园这个项目回到家乡台州,致力打造一个以亲子为主要目标群体,集农业、休闲旅游、教育和文化为一体的“田园式亲子乐园方案”。

作为浙商回归重点项目,蓝美田园是中国首家三产融合的“农业综合体”。2016年,位于北洋镇前蒋村的蓝美田园正式开园。开业以来,蓝美田园年接待游客20万人次左右,每年促进当地农民增收近450万元,村集体收入每年增加近26万元。

但好景不长,自从2019年开始开展“大棚房”问题专项清理整治工作以后,蓝美田园就进入非正常经营状态。“2017年、2018年,我们这两年的年收入都在1200万元左右,2019年大棚房整治迫使我们停止对外营业,外加刮风马台风,直接导致大棚坍塌2万平方米,台风天带来的雨水致使房子倒灌,我们雪上加霜损失惨重。”张聪谈起2019年,依旧印象深刻。

“大棚房”问题专项清理整治工作开展以来,蓝美田园一部分在耕地上的非农设施拆除或搬离,还需要一段时间恢复。张聪希望政府在土地建设等方面给予支持,帮忙落实“研学旅基地营地”等项目的建设,并为企业开辟一条有效的融资渠道。

针对蓝美田园遇到的困难和问题,北洋镇成立专班服务队帮助他从银行贷款,协调上级部门,支持企业渡过难关;区金融办人员简化手续,现场办公,以区政府应急转贷资金来解决蓝美田园贷款问题。

通过多方筹集,张聪终于筹得资金1500万元,用于恢复生产,总算喘了一口气。2020年初,蓝美田园正准备大干一场,谁承想突如其来的疫情,又“打”得张聪措手不及。

“我们每年的土地租金需要90万元,还有100多名员工,每年支出的人工成本在350万—400万元,疫情持续了三年,我们一直处于停业状态,长期人不敷出,眼看企业就要倒闭了。”张聪叹气说道。

寒冬来临 雪上加霜

为尽快盘活蓝美田园,“救”下这个全市研学基地的龙头老大,北洋镇主要领导多次前往,方方面面了解企业发展存在的难题,为企业排忧解难,以务实举措推动农业企业快速发展。

蓝美田园急需支付土地资金,资金周转困难怎么办?北洋镇政府精准服务企业,借款给予财政支持,并在政策扶持上提出进一步补助方案,为企业“回血”;同时积极向上申报项目和补助资金,按照国家农业补贴政策,申请疫情期间提前发放农业补贴。

蓝美田园草莓丰收急需打开销路怎么办?北洋镇政府组织人员帮助推广销售,进行网上直播带货,为潜在客户送样品,进一步扩大大销售渠道。

蓝美田园疫情期间,无法开园怎么办?黄岩交旅集团“牵手”蓝美田园,参与到园区的资源整合。双方合作之后,蓝美田园将重新投入运营,成为黄岩中部旅游发展的核心区块,为黄岩的旅游复苏出一份力。

……
比起资金问题,张聪更烦恼的是经济纠纷带来的影响,这几乎成为“压倒骆驼的最后一根稻草”。(下转第二版)

停产4年,通过政府纾困助企,蓝美田园“峰回路转”

蓝美田园重生记

文化“台”精彩 创意向未来

台州市第二届文化创意精品展开幕



3月17日上午,市第二届文化创意精品展盛大开幕。活动吸引了不少市民前来参观体验,感受文创成果。台传媒记者杨辉摄

本报(记者张妮婷)3月17日上午,台州市第二届文化创意精品展在台州市体育中心室内网球训练馆及周边区域举行。

活动以“文化‘台’精彩 创意向未来”为主题,结合科技与国潮,让文化与创意深度融合,充分展示台州文化创意产业。扎根于台州深厚的文化底蕴,来自各地的“文化创客”,带来了一款款出彩又“出圈”的文化产品,玉环的莫尊文创茶具、三门的犀牛玩偶、仙居的彩石镶嵌等吸引了广大市民。

文创展采用“线上+线下”模式,更有“展览+市集”同时亮相,台州市展区采取“4+1”的展陈布局,“4”即大陈岛垦荒精神、和合文化、宋韵文化、海洋文化四个主题,“1”即数

据陈大陈岛垦荒精神、和合文化、宋韵文化、海洋文化四个主题,“1”即数

新闻纵深

解锁台州文化的创意密码

>> 4版

全市人大助推营商环境优化提升“一号改革工程”工作部署会召开

本报(记者叶晨阳)3月17日下午,市人大常委会以视频形式,召开全市人大助推营商环境优化提升“一号改革工程”工作部署会,并启动万名代表助力营商环境优化提升主题活动。市人大常委会主任吴海平讲话,副主任蒋冰风主持,副主任陈美萍部署相关工作,副主任管文新、梅式苗、颜邦林,秘书长陈刚敏出席会议。

会议指出,优化营商环境是牢记习近平总书记重要嘱托、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神的实际行动,也是省委、市委立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展作出的重要战略举措。全市各级人大和人大代表要站在政治大局和发展全局的高度,深刻认识这项工作的重要性,全力助推营商环境优化提升“一号改革工程”取得实效,以实际行动展现人大自觉和使命担当。

会议强调,要锁定“求实效、创一流”的工作目标。求实效,就是要看结果、见变化、能认同,通过履职推动解决一批普遍的共性问题,通过精准的“放”求得更好的便利度,通过有效的“管”求得更高的公平度,通过优质的“服”求得更高的满意度。要抓实四个关键。抓实人大履职的

的工作目标。求实效,就是要看结果、见变化、能认同,通过履职推动解决一批普遍的共性问题,通过精准的“放”求得更好的便利度,通过有效的“管”求得更高的公平度,通过优质的“服”求得更高的满意度。

要抓实四个关键。抓实人大履职的

的工作目标。求实效,就是要看结果、见变化、能认同,通过履职推动解决一批普遍的共性问题,通过精准的“放”求得更好的便利度,通过有效的“管”求得更高的公平度,通过优质的“服”求得更高的满意度。

要抓实四个关键。抓实人大履职的

“组合拳”这一关键来助推,把方案谋划好、内容融起来、清单列清楚,抓牢人大代表的“大合唱”这一关键来助推,认真组织好代表、培训好业务、激发好动力、发挥好作用;抓牢各项工作的“一盘棋”这一关键来助推,统筹好“一号改革工程”助推活动与人大日常工作、基层单元建设、数字化改革工作;抓牢掌握实情的“先手棋”这一关键来助推,做到代表真行动、实情真掌握、运用真充分。要以更强的保障来聚力。把责任压得更实,把机制理得更顺,把氛围抓得更浓,为实现我市营商环境从省内第一档迈向全国一流贡献人大力量。

会上,温岭市人大常委会、椒江区人大常委会洪家街道工作委员会作表态发言,市人大代表作倡议发言。

中国式现代化的台州实践

赋能基层治理 高效服务企业

“一支队伍管执法”的下陈实践

关键词:提升治理效能
党的二十大报告摘录:健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能;完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台。

台传媒记者盛鸥鸥

近日,椒江区下陈街道综合行政执法队队员王丽君,正在下陈街道综合行政执法队执法岗,通过“互联网+”平台看到中心街附近干净整洁、出行有序。“碰到这里出现流动摊时,我们会通过喊话功能指挥附近的执法人员前去执勤,引导他们去疏导点。”

如何赋能基层治理,如何高效服务企业,随着“大综合一体化”行政执法改革的纵深推进,下陈街道综合行政执法队在探索与实践走出了自己的特色。

“智慧城管”,赋能基层治理

绿色是检测目标,蓝色是检测范围,红的时候做分析——如果有符合流动摊、占道经营等算法规则的事件,就可以产生一条告警信息。

“智慧城管的这项互联网应用,包括实时监测平台和智能感知中心。”王丽君说,通过街面多功能抓拍球机不仅可以自动抓拍,还能自动识别城市管理问题的具体情况,自动生成时间、地点、问题描述等。而在一次线上联动后,中心街、广兴街、昌盛街等下陈主次干道的秩序环境等,有了显著提升。

数字赋能,让城市管理更智慧。在下陈街道综合行政执法队指挥中心,智慧城管只是其中一项应用场景。据悉,下陈街道聚力探索基层治理新模式,

以承接台州市网络智治平台试点工作为切入点,紧扣党建统领和“五网融合”主攻方向,坚持“夯实数据底座、做强最小单元、集成跑道应用”三端同步发力,所辖区域基层治理效能得到有效提升。

“依托街道数字化改革契机,通过空间整合的物理反应和平台系统贯通的化学反应,综合执法、街道综治、公安等力量同步发力,让信息更通畅、协作更方便、治理更精准,提升基层治理实战实效。”下陈街道综合行政执法队专职副队长王冰说,这也是“大综合一体化”行政执法改革,更好地赋能基层治理的有力举措。

该指挥中心所在的松农街区,正好要创建台州市2023年度示范“和合街区”,也是推动整体智治的“生力军”。(下转第三版)

台州下好春耕备耕“先手棋”

今年全市粮食面积预计达133.55万亩

第一关注

浙江新闻名专栏

台州农信 | 惠农兴商 伴您成长

台传媒记者颜彤

春分在即,犁耙水响,广袤田野一派生机。

在临海江南街道小溪村国丰蔬菜粮食农业合作社的育秧基地,带着露珠的小秧郁郁葱葱,各种智能设备随处可见。

“今年合作社种植面积预计达到3500到4000亩。目前,种子、肥料、机具等农资都已经准备好了,等到清明前后就开始春耕。”种粮大户黄兵说。

人勤春早,不误农时。入春以来,台州各地开始紧锣密鼓地进行春耕备耕工作。据春耕备耕种植意向调查,我市规模种粮保持较高积极性,今年全市粮食面积预计达133.55万亩,其中早稻预计达30.27万亩,有望实现面积“十二连增”。

化肥供应充足,能够满足春耕需求

走进台州市农资股份有限公司的仓库,一袋袋、一箱箱高高垒起的种子、化肥、农药摆放整齐,一应俱全。

全市种子储存量86万公斤,农户购种忙

“今年计划种早稻800亩,已经安排好春耕各个作业时间准备全面开干。”(下转第三版)

允许“摔跤”才能跑得更快



范永亮

近期,椒江区出台《椒江区实施“六大片区”建设容错纠错十条激励干部担当作为的意见》。据悉,意见出旨在宽容处理一些在大胆履职、攻坚克难和不可抗力等情况下造成不良后果的干部,以此调动干部破难攻坚的积极性。

“以前我们推进拆迁工作要顾虑的事比较多,现在组织给我们鼓劲撑腰,工作起来更有底气了。”椒江区葭沱街道某征迁一线干部说道。

当前,台州经济结构转型升级面临的挑战较为严峻,区别于一线大城市,基础设施、教育、人才等层面的要素制约让台州在招商引资等领域缺乏相对优势。在此情形下,若是给干部造成了过多不必要的约束,干部工作起来缩手缩脚,一个地区就容易形成“宁可

不干事,不能干错事”的不担当、不作为氛围,“一篙松劲退千寻”,台州城市能级进阶的空间也会因此而受到限制。

组织为干部担当,干部才能更好地为事业担当。要打开发展大局就必须打开干部的容错“大格局”,高容忍彰显的正是全速奔跑的决心。

当然,容错机制在应用过程中也要注重对具体犯错误情形的界定和程序的把控,避免容错机制变成一些干部个人能力不足的“挡箭牌”、违法犯罪的“替罪羊”。

杭州亚运会 倒计时189天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 189 Days

ICBC 中国工商银行台州分行 e抵快贷 新客年化利率可低至3.6% 范围广 额度高 期限长 放款快 使用便 申请快